

روزنامہ الفضل ربیعہ
مورخہ ۲۵ اگست ۱۹۶۲

مسلمانوں کی حالت کس طرح بدل سکتی ہے

ہماری سچی کے اسباب کے زیر غور
محاصرہ ایشیا میں ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں
مستند ذیل حدیث درج کی گئی ہے۔۔

”تو اب رضی اللہ عنہ سے روایت ہے
کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔۔

”عزیز بہ تو میں اور مجھ جیسے تمہارا
خلاف لوگوں کو دعوت دیں گی جس
طرح کھانے والے ایک دو سیر

کو برتنوں کی طرف بلاتے ہیں“

میں نے پوچھا یہی وقت تیرا دعا کی وجہ سے ہوگا؟

”فرمایا نہیں۔ بلکہ تم اس دن بڑی
تعداد میں ہو گے لیکن تم میں اور کف

کا طرح رہو گے جب کہ سبیلہ کے
پانی پر چھین رہتا ہے اور اللہ تعالیٰ

تمہاری اہمیت کو تمہارے دشمنوں
کے سینے سے پھینک لے گا۔ اور

تمہارے دلوں میں ضعف پیدا کر
دے گا“

کسی نے کہا یا رسول اللہ! یہ ضعف کیا ہے؟
آپ نے فرمایا۔۔ ”دنیا کی محبت اور

موت کا خوف“ (ابوداؤد)

(ایشیا ۱۴ ص ۱)

یہ حدیث نقل کر کے اور اس کا مطلب اپنے لفظوں
میں بیان کر کے ”ایشیا“ لکھا ہے۔۔

”مذکورہ بالا حدیث شریفہ سے بہت
سی باتیں سمجھ آتی ہیں۔ کیونکہ یہ حدیث

دس دو درجی بہت زیادہ قابل توجہ ہے۔
اس میں جو چیزیں لگی ہوئی ہیں وہ موجودہ

دور کے مسلمانوں پر بہت زیادہ متعلق ہوتی ہے۔
ہرگز وہ مسلمانوں کی تمام خوبیوں مسلمانوں

کی دشمن ہیں۔

اس زمانے میں مسلمانوں کی تعداد کچھ
کم نہیں بلکہ کروڑوں میں ہے لیکن یہ

سب کے سب اپنی اپنی خود غرضی کے
باعث بے حد ذلیل ہو گئے ہیں۔

اس وقت مسلمانوں کی تعداد بہت زیادہ
ہے لیکن یہ لوگ سبیلہ کے کھت اور چھین
کی طرح ہیں۔ ان کی کوئی حقیقت نہیں۔

سال سے ممکن تھا جس کی وجہ سے وہ
مسلمانوں کی طرف نظر بھی نہیں اٹھاسکتے
تھے لیکن آج یہ عالم ہے کہ ایک معمولی

تباہ حال غیر مسلم بھی مسلمانوں کو غنا ظہری
انہی لانا کر گیا مسلمان اس کے نزدیک

سبیلہ کے پانی پر تیرے والا پھین اور
کوڑا کرکٹ ہے۔

اس بزدلی اور ضعف کی وجہ سے حدیث
شریفہ دو چیزوں کو پیش کرتی ہے۔

حب الدنیا یعنی دنیا کی محبت کہ اسیرتہ
الموت یعنی موت کا خوف“ (ایضاً)

اس کے بعد صراحت لکھا ہے۔

”حب الدنیا۔ دنیا کی محبت۔ حق الیقین
اس چیز سے مسلمانوں کو ضعیف اور بزدل بنا دیا

ہے کیونکہ آج نظر اٹھا کر مسلمانوں کو دیکھئے تو
سب دنیا کی محبت میں مرشرا نظر آتے ہیں یہی

دنیا کی محبت وہ خوفناک زہر ہے جس سے
مسلمانوں میں ایک بسبب ناک لاء علاج مرض

خود غرضی کا پیدا کر دیا ہے۔ ہر شخص اپنی اپنی
خود غرضی کے حدود میں مجنون نظر آ رہا ہے

اگر ایک ملک مسلمان قتل کیا جا رہا ہے تو وہ
ملک کا مسلمان یہ سمجھتا ہے کہ چلو ہم تو محفوظ ہیں

اگر ایک مسلمان کو قتل کیا جا رہا ہے تو وہ
مسلمان اطمینان کا اس نرسینا ہے کہ وہ ہستی

لوئی کچھ ہم کو اس سے کیا غرض ہمارا کب ہستی
تو محفوظ رہی۔ خود کو دیکھئے کیا آپ کو یہ

خود غرضی کا وہ آج تمام دنیا کے مسلمانوں میں
نکالنا چاہئے ہوتے نظر نہیں آتا؟ اب ہمارے

کہ جب تک یہ دنیا کی محبت ہم پر حاوی رہے گی
یہ رقص ہرگز بند نہیں ہوگا۔ موت کا خوف بھی

لازماً اوقطعی نتیجہ ہے دنیا کی محبت کا جس
شخص کے دل میں جس قدر دنیا کی محبت ممکن

ہوگی اسی قدر وہ موت سے خوف کرے گا اور
جو شخص جس قدر موت سے ڈرے گا اسی قدر

سے وہ بزدل اور ذلیل و خوار ہوگا۔ لہذا
اس حدیث شریفہ کی روشنی میں مسلمانوں کے

لئے ضروری ہے کہ وہ باہم اتفاقاً اتحاد
پیدا کریں اور یہ خود غرضی کو ترک کر کے

ہوگا۔ دنیا کی محبت اپنے آپ پر حاوی نہ ہونے
دیں۔ موت کا خوف دل سے نکال چھینیں۔
کیونکہ اس کا وقت منہیں ہے۔ نہ تو ایک

سیکنڈ ہیل آتی اور ایک سیکنڈ کی تاخیر کرتی
ہے۔ اس حدیث شریفہ کا مقصد یہی ہے“
(ایضاً)

نہا ہے کہ یہ پیشگوئی سیدنا حضرت محمد
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اللہ تعالیٰ

سے خبر پا کر کی ہے۔ یہ کوئی آپ کا ذاتی تصور نہیں
ہے کیونکہ آپ ذاتی طور پر غیب دان نہیں تھے

اور نہ کوئی انسان ذاتی طور پر غیب دان ہو سکتا
ہے۔ جب دانی کی صفت اللہ تعالیٰ کے ساتھ

عشق ہے۔

سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
اپنے رسول کو خبر دی تھی تو کیا اس پر خبر دے

ایسا اس نے کیا کر دی تھی اور اتنی بڑی قوم کی
اصلاح حال صرف خود سنا حضرت محمد پر چھوڑ دی تھی۔

یہ ٹھیک ہے کہ موجودہ مسلمانوں کو اگر اپنی
بہبودی دیکھ رہے تو انہیں چاہیے کہ وہ جب دنیا

چھوڑ دیں اور موت کا خوف دل سے نکال دیں۔
ملکہ کو بھی دنیا میں ایسا ہوا ہے کہ لوگوں نے

خود بخود پانچ سو اسلامی دانشوروں کی قیادت میں
یہ روحانی کمال حاصل کیا ہوگا جنہوں نے جب دنیا

کو اور موت کے خوف کو دل سے نکال دیا ہوگا
ایسا ہو سکتا تو اللہ تعالیٰ نے ایک لاکھ چوبیس ہزار

پیغمبر بھیج کر ارسال کئے۔ اور پھر ہر رسول کے بعد
خلفاء و امراء کا سلسلہ کیوں قائم کیا حقیقت تو یہ

ہے کہ سیدنا حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد تو
اللہ تعالیٰ نے پلے درپلے انبیاء و علیہم السلام کو

فراستہ اور شہید ہی کوئی لمحہ بہرہ دی قوم پرانی
آیا جو بچ ایک ایک یا دو دو رسول اس میں

موجود نہ رہے ہوں۔

مذکورہ بالا حدیث سے ثابت ہے کہ
مسلمان قوم سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وآلہ وسلم کی محفوظ سنت اور قرآن کریم کی
موجودگی میں مگر ہوا جائے گی اور باوجود کثرت

کے اقوام میں ذلیل و خوار نہیں جائے گی اور اس کا
کوئی رعب و دیگر اقوام پر نہیں رہے گا۔

بے شک آج اگر مسلمان جب دنیا اور موت
کا خوف دل سے نکال دیں تو ان کی حالت پلٹا

کھا سکتے ہے مگر وہ پلٹا کھائے تو کس طرح کھائے
آئیے ہم مسترانا کریم کو دیکھیں اس میں کوئی طریق

بنایا گیا ہے کسی علاج کی طرف رہنمائی کی گئی ہے
سو ہم دیکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے مسترانا کریم میں

صاف صاف تفصیلاً میں وہ رہنمائی ہے۔

انا نحن نزلنا الذکر وانزلنا
لحافظون۔

یعنی ہمیں نازل کرنا اور ہمیں اس کی
حفاظت کرنے والے ہیں۔ یہاں ذکر کی محض مادی

حفاظت مراد نہیں ہو سکتی کیونکہ جب ہم حفاظت
کا نتیجہ حاصل نہ ہو کہ لوگ اس ذکر پر عمل پیرا ہوں

عملی راس کلمہ سنہ
من یجدہا لہا ویستہا۔

یعنی ہر وہ اللہ تعالیٰ اس امت کے لئے ہر صدی
کے راس پر مجدد مبعوث کرے گا جو اس کے لئے

اس کے دین کی تجدید کر سکتے ہیں گے۔
جب اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ فرمایا ہے

کہ وہ ہر صدی کے مریب مجددین بھیجا کرے گا تو
اس کا مطلب یہی ہے کہ ہر صدی آدھ سنت کی موجودگی

میں لوگ اسلامی تعلیمات سے ہٹ کر جا کر رہیں گے۔
اور ان کی اصلاح کے لئے اللہ تعالیٰ کسی کو مبعوث

کرنا رہے گا۔ اب خود فرمائیے کہ اس زمانہ میں
نقشہ اوپر کی حدیث میں کھینچی گئی ہے اور جس کو

”ایشیا“ نے موجودہ مسلمانوں پر چسپاں کیا ہے
کیا خاص طور پر کسی ماحول میں اللہ کی ضرورت محسوس

نہیں ہوتی؟

یہ ہر وقت اس میں ہے بلکہ سیدنا حضرت
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جہاں

اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر اس زمانہ کے مسلمانوں کی
تباہی حال کی خبر دی ہے وہاں آپ نے اللہ تعالیٰ

سے خبر پا کر ایک ایسے خاص مجدد کی بھی خبر دی
ہے جس کا نام الامام المہدیؑ اور ابن مریمؑ

کیا ہے۔ جب کہ حدیث میں بتایا گیا ہے کہ
لا مہدی الا عیسیٰ“

یعنی الامام المہدی عیسیٰ ہی ہوں گے۔
دو او دو چار کی طرح کیا یا یہ نیتیں نکالنا

مشکل ہے کہ جب مسلمانوں کی اس زمانہ میں تباہی اور
ابتدائی کی خبر پوری ہو گئی ہے تو لاشعور اس زمانہ

میں اس خاص مجدد کی محبت والی خبر بھی پوری
ہوتی چاہیے۔ افسوس ہے کہ محاصرہ ”ایشیا“

نے بات کو ادھر لے چھوڑ دیا ہے جس سے مسلمانوں
کی پریشانی اور تباہی اور بھی بڑھ جاتی ہے۔

اس کو چاہیے تھا کہ وہ ان پیشگوئیوں کا بھی اہل
ذکر کرتا جو ان حالات پر فرمایا جانے کے لئے

اللہ تعالیٰ کا طرف سے خبر دادی ہے بلکہ الصلوٰۃ
والسلام نے کی ہوئی ہے وہ پیشگوئیوں میں جن میں

بنایا گیا ہے کہ مسلمانوں پر جب سخت پھانسی پڑے گی
اور شاہانِ عمرض ان کو لڑا کر رکھ دیں گے

تو پھر اللہ تعالیٰ خلافت علیٰ منہاج نبوت قائم
کرے گا۔

قرآن کریم اور احادیث میں وہ پیشگوئیاں
جن میں مسلمانوں کی تباہی کے بعد بحالی کی خبریں

دی گئی ہیں موجود ہیں۔ افسوس ہے کہ ہمارے
یہ دامت تباہی کی خبریں تو بڑے مطرآن سے

چھائی ہیں مگر جو حقیقی علاج اللہ تعالیٰ نے
بنایا ہے اس سے صرف نظر کر جاتے ہیں۔

اس کی وجہ کیا ہے؟ اس کی وجہ وہی ہے جو
سنگت کے زمانہ میں ہوتی ہے اور وہ یہ ہے

کہ آج ایک شخص نے ڈنکے کی چوٹ سے یہ اعلان
کیا ہے کہ میں بھی وہی مسیح موعود ہوں جس کی

خبر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کی زبردست (باقی صفحہ پر)

ہالینڈ میں یورپ کے مبلغین کی سالانہ کانفرنس

یورپ میں تبلیغی ماسعی کا جائزہ و تبلیغ اسلام کو وسیع وسیع تر کرنے کا پروگرام۔ پریس کانفرنس اور جلسہ کا انعقاد

مکرم و حافظ قدرت اللہ صاحب امام مسجد ہالینڈ بتوسط وکالت پبلسٹی رید

یورپ میں تبلیغ اسلام کا دوسرا دور جماعت احمدیہ کے ذریعہ دوسری عالمگیر جنگ کے بعد شروع ہوا۔ یہ جنگ یورپی طرح ختم بھی نہ ہوئی تھی کہ ہمارے پارے اور اولوالعزم امام کی نگاہ دور بین نے مغرب کے حالات کا جائزہ لیتے ہوئے مبلغین کے رفوہ یورپ اور امریکہ روانہ کرنے شروع کر دیے۔

لندن کی ہماری مسجد گو ۱۹۱۲ء میں ہی بن چکی تھی اور ایک اہم مرکز کا کام دے رہی تھی۔ مگر عظیم یورپ میں ابھی ہمارے کام کا پوری طرح آغاز نہیں ہوا تھا۔ ہمارے مبلغین کو قبل از جنگ بھی مختلف ممالک میں اسلام کے علمبردار بن کر مصروف جہاد تھے۔ اور ذاتہ کے فضل سے متعدد جگہ جاعتیں بھی قائم ہوئیں۔ مگر جنگ عظیم کی تباہ کاریوں نے یورپ کا نقشہ ہی کچھ بدل ڈالا۔ چنانچہ جنگ ختم ہوتے ہی جماعت احمدیہ نے از سر نو اپنے اولوالعزم امام کی راہ تائی میں اپنی ماسعی کا پھر سے آغاز کر دیا اور احمدی مبلغین اپنی بے سرو سامانی اور کم مانگی کے باوجود سارے یورپ میں پھیل گئے جس کا نتیجہ یہ ہے کہ آج ان ماسعی سے بغض و نفرت کے یورپ کے مختلف ممالک میں خود یورپین تو مسلمین کو اسلام کا علم بندہ کرنے کی توفیق مل رہی ہے۔ مساعیہ تعمیر ہو رہی ہیں۔ جن سے لوزان لاالہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی شیریں اور دلکش صدائیں گونج رہی ہیں قرآن پاک کے تراجم یورپ کی مختلف زبانوں میں شائع ہو رہے ہیں۔ اسلام دشمنی کے جذبات دوسری اور تیسری میں بدل رہے۔ ہمارے پیارے آقا اور محبوب خدا عزت نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف جو قصد بے جذبات ہیں وہ آہستہ آہستہ بھداری اور محبت میں تبدیل ہو رہے ہیں۔

نشکر اللہ شکرًا عظیمًا

مبلغین یورپ کی ۹ ویں کانفرنس اس دفعہ مورخہ ۱۸-۱۹ جولائی یعنی جمیعہ ہفتہ اور اتوار کو "مبارک مسجد" ہیمار میں منعقد ہوئی۔ جس میں یورپ کے متعدد ذیل مالک کے نمایندگان شریک ہوئے۔ انگلستان جرمنی سوئٹزرلینڈ سپین سکٹے نیویا اور ہالینڈ۔ ہالینڈ میں کانفرنس تیسری دفعہ ہو رہی ہے۔ پہلی دفعہ یہاں سنہ ۱۹۰۷ء میں منعقد ہوئی۔ اور دوسری دفعہ سنہ ۱۹۰۷ء میں۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس دفعہ بھی یہ کانفرنس بخیر و خوبی انجام پائی نا محمد اللہ علیہ السلام کانفرنس کے لئے مبلغین کو کامیاب و کو ہی ہیک پورچ چکے تھے۔ جن کی تفصیل یہ ہے۔

خان رشید احمد رفیق صاحب (پاکستان) چوہدری عبداللطیف صاحب (جرمنی) چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ (سکٹری یورپین مشن) سوئٹزرلینڈ۔ چوہدری کم الٹی صاحب (سپین) یو میر سعود احمد صاحب اور برادرم عبدالسلام میڈن (سکٹے نیویا)۔ ہالینڈ کی طرف سے حاکی رشال ہوا۔ ہمیں انوس ہے کہ ہمارے سویڈن کے نمایندے برادرم محمود الکن صاحب باجوہ جو اس کانفرنس کے لئے تشریف لائے۔ محترم موصوت اور برادرم عبدالسلام میڈن دونوں یورپ میں آئری تبلیغ پر رجوع ہونے کے فضل سے بڑے اخلاص اور قربانی کے ساتھ سکٹے نیویا میں تبلیغ کے فرائض سر انجام دے رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ایمان اور اخلاص میں مزید ترقیات عطا فرمائے آمین

کانفرنس کا پہلا دن جمعہ تھا۔ ہماری خوش قسمتی تھی کہ ہم اس موقع پر محرم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب بیج عالمی عدالت کے نہایت ہی بصیرت افروز خطبہ سے محظوظ ہوئے۔ آپ نے سورہ محمد کی آیت کی آیات کی روشنی میں غلوں اور محبت سے بھرے ہوئے جذبات کے ساتھ جملہ مبلغین کو

تمام افراد کو احسن اور دلکش انداز میں ان کے فرائض اور ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی آپ نے نہایت درود بھرے الفاظ میں فرمایا کہ اگر ہم نے اس وقت اپنی ذمہ داریوں کو پوری طرح محسوس نہ کیا۔ اور اپنی ذمہ داریوں کو وہاں تک نہیں نہ ڈھالا۔ کیا کہ وقت کا تقاضا ہے تو ہر کتابے ہم ان برکات سے بالکل محروم کر دیتے جائیں۔ جو خدا تعالیٰ ہمیں دینا چاہتا ہے۔

خطبہ جمعہ کی تصانیح کے علاوہ آپ نے نماز جمعہ کے بعد اور پھر کانفرنس کے آخر پر بھی جملہ مبلغین کو اپنے قیمتی خیالات اور ذریعہ معلومات سے متمتع فرمایا۔ اور موجودہ زمانہ کے حالات اور تقاضوں کو صحیح طور پر ملحوظ رکھنے کی طرف توجہ دلائی

مجزا اللہ احسن المجزاء

کانفرنس کا اصل مقصد توجہ دہا کہ اپنی گوشہ نشینی ماسعی کا تفصیلی جائزہ لیا جائے۔ اور یورپ کے تیزی سے بدلتے ہوئے حالات کے مطابق آئندہ کے لئے وسیع پروگرام مرتب کیا جائے۔ اور مناسب تجاویز عمل میں لائی جائیں۔ چنانچہ اس سیشن کے لئے ہمارے متعدد اجلاس منعقد ہوئے جن میں پوری تفصیل سے ان حالات کا جائزہ لیا گیا۔ کانفرنس کے یہ اجلاس محرم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ سکٹری یورپین مشن کی زیر صدارت عمل میں آئے۔ ان اجلاسوں میں جملہ نمایندگان نے اپنے مشن کی مصروفیات اور کارگزاریوں کو پیش کیا۔ اور اپنے اپنے دنگسین اظہار خیالات کیا۔ نمایندگان کا اس دنگ میں کچھ بیٹھنا اور تبادلہ خیالات کرنا یقیناً بہت فائدہ کا موجب ہے جس سے مشن کو اپنا آئندہ پروگرام مرتب کرنے میں بہت مدد ملتی ہے۔ کانفرنس کے آخر پر جملہ نمایندگان کانفرنس نے محبت اور عقیدت کے گہرے جذبات کے ساتھ اپنے پیارے اور محبوب امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے

۵۰ سالہ ان نصاب خدمات دینہ کو دل کی گہرائیوں سے خراج تحسین ادا کرتے ہوئے آپ کی محبت اور درازی عمر کے لئے اجتماعی دعا کی۔ حقیقت یہی ہے کہ آپ نے جس عظیم اتان دنگسین اسلام اور احمدیت کی خدمت کی ہے۔ اس کی نظر کبھی جگہ کم نہیں لگی۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنی بے انتہا برکات اور افضال سے نوازے آمین

علاوہ ازیں جملہ نمایندگان نے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب خردا اللہ مرحومہ کی ذات گرامی سے گہری عقیدت کا اظہار کرتے ہوئے آپ کی وفات کو ایک عظیم قومی نقصان قرار دیا۔ اور غم سے بھر پور جذبات کے ساتھ آپ کے درجات کی بلندی کے لئے دعا کی

پبلک جلسہ اور پریس کانفرنس

گو اس کانفرنس کا براہ راست مقصد پبلک جلسہ اور پریس کانفرنس کا انعقاد نہیں تھا۔ تاہم ایسے موقع پر ایسی پریس کانفرنس مشن کو ترقی دینے کا موجب ہوتی ہے چنانچہ اس دفعہ بھی اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کی گئی۔

پریس کانفرنس کے لئے ایک عرصہ سے تیاری شروع تھی۔ ہالک کے پریس کو اور محکمہ براؤ کا سٹ کو کافی وقت پہلے اس کانفرنس کی اطلاع دی جا چکی تھی۔ اور اس عرض کیلئے پریس تجویز کے طور پر ایک سرورقہ مضمون ان کی خدمت میں بھیجا گیا تھا چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کو پریس کانفرنس کا ایجاب رہی۔ اس کے لئے نماز جمعہ کے بعد پہلے کا وقت مقرر تھا۔ مگر بعض نمایندگان نماز جمعہ سے پہلے ہی تشریف لے آئے۔ باقی نمایندگان جمعہ کے بعد خاصی تعداد میں جمع ہوئے جن میں محکمہ براؤ کا سٹ کے نمایندگان بھی شامل تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کہ اس کانفرنس کے نتیجے میں وسیع طور پر ملک بھر میں اسلام اور احمدیت کا چراغ ہوا۔ میرے مختصر تقریراتی کلمات کے بعد محرم جناب باجوہ صاحب نے نمایندگان پریس سے تفصیلی خطاب کیا۔ جس میں آپ نے مشن کی تبلیغی ماسعی کو بیان کرتے ہوئے اسلام کے متعلق یورپ میں پیدا شدہ غلط فہمیوں کو دور کرنے کا خاص طور پر تذکرہ فرمایا۔ آپ نے اس خطاب کے بعد نمایندگان پریس میں سے بعض نے استفسارات بھی کیے

حضرت اقدس امیر اللہ کی صحت یابی کیلئے حد کی تحریک میں ہر رکن مجلس انصار اللہ کو حصہ لینا چاہیے

حصہ آدھے کے بقایا دار موسیٰ اصحاب مقامی مجالس عالمہ

توجہ فرمائیں

بادشاہ اس کے مجلس کا رپورٹ ڈالنے اپنے فیصلہ ۲۶ مئی ۱۹۳۱ء میں یہ قاعدہ بنا دیا ہے کہ
"بقایا داران حصہ آمد (زائد آجہ ماہ) کو بقایا داران کی ادائیگی کی ہفت لینے
کے لئے درجہ سبب مقامی مجلس عالمہ کے توسط سے اور اس کی سفارش کے ساتھ مجلس
کا رپورٹ میں پیش کرنی چاہئیں کہ مقامی سیکرٹری مالی مجلس عالمہ کی سفارش کے
مطابق بقایا داروں کی وصولی کرے گا"

اور باوجود اس کے کہ اس قاعدہ کی اشاعت اخبار الفضل مجریہ ۸ مئی ۱۹۳۱ء اور ۱۳ اگست ۱۹۳۱ء
میں تین مرتبہ ہو چکی ہے پھر بھی حصہ آمد کے بعض بقایا دار موسیٰ اصحاب اپنے بقایا داروں کی ادائیگی
کے لئے اقساط و تجویز کو کے منظر پر لائے براہ راست دفتر ہفتی مقبرہ میں درخواستیں بھیجا
دیتے ہیں جو غلط طریقہ ہے اور قاعدہ کی خلاف ورزی ہے اور اس سے معاملات کے تصفیہ کرنے
میں خواجواہ غیر مناسبت تاخیر اور طوائف پیدا ہوتی ہے۔

لہذا ایک مرتبہ پھر یہ ریج اعلان ہوا تاکہ یاد کی جاتی ہے کہ۔
۱۔ حصہ آمد کے بقایا داروں کی ادائیگی کے لئے اقساط و تجویز کر کے درخواستیں مقامی
مجلس عالمہ میں پیش کی جائیں۔

۲۔ اقساط و تجویز کے بقایا داروں سے زیادہ تین سال میں ختم ہوجائے۔
۳۔ درخواست میں یہ بھی دستاویز ہونا چاہئے کہ اقساط و تجویز کے ساتھ ماہوار حصہ آمد
بھی باقاعدہ ادا ہوتا ہے گا۔

بعض مقامی مجالس عالمہ ایسا درخواستوں پر سفارشات کرتے وقت بڑی فراخ روی
اور رو بادی کی ثبوت دیتے ہیں وہ یہ دیکھتے ہی نہیں کہ
۱۔ آیا اقساط و تجویز سے بقائے دارم تین سال میں ادا ہوجاتا ہے یا نہیں۔

۲۔ درخواست میں تجویز کے ساتھ ماہوار حصہ آمد کی ادائیگی کا اقرار ہے یا نہیں۔
اور سفارش کر دینی ہیں۔ خواہ تجویز اقساط اور سفارش کی رو سے بقائے دارم تین
سال کی بجائے پانچ سال یا کس سال میں ادا ہو۔ اور خواہ درخواست میں آئندہ ماہوار حصہ آمد
کی باقاعدہ ادائیگی کا افسار بھی نہ ہو۔ پھر بھی قاعدہ مندرجہ بالا کی روح کی خلاف ورزی ہے
اور وصیت جیسے مقدمہ جس کے ساتھ کھیل ہے۔

نوٹ۔ ہر اس درخواست پر جو مندرجہ بالا قاعدہ کے مطابق نہ ہوگی۔ مجلس کا رپورٹ
غور کرنے سے قاصر ہوگی۔ جس کی ذمہ داری خود درخواست کنندہ اور اس سے زیادہ مقامی
مجلس عالمہ ہوگی۔

اگر کوئی دولت سمجھے ہیں کہ وہ تین سال میں اپنا بقایا دار نہیں کر سکتے تو ان کے لئے
کوئی امرانہ نہیں ہے کہ وہ خود درخواست کر کے اپنی وصیت کو منسوخ کر لیں اور چند
عام ادا کرتے رہیں اور پھر جب اشد تنگائی فریقیت سے حصہ آمد کا بقایا دار کر کے وصیت
بجالی کر لیں۔

اس کے بارے میں دعا: ہر روز دعا پڑھنا۔

اس کے بارے میں دعا: ہر روز دعا پڑھنا۔

اس کے بارے میں دعا: ہر روز دعا پڑھنا۔

اس کے بارے میں دعا: ہر روز دعا پڑھنا۔

اس کے بارے میں دعا: ہر روز دعا پڑھنا۔

اس کے بارے میں دعا: ہر روز دعا پڑھنا۔

اس کے بارے میں دعا: ہر روز دعا پڑھنا۔

یہ جلسہ سوا آٹھ بجے شروع ہوا تھا
۱ بجے کے قریب ہمارے صدر جلسہ میں تشریح
کے لئے آئے۔ چنانچہ کاروباری کا بقیہ حصہ کی سربراہی
میں میں آیا۔

صدر صاحب موصوف اسلام کے بارے
میں بڑی محبت اور عقیدت کے جذبات رکھتے
ہیں اور جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کے بھی
بہت معزز ہیں چنانچہ انھوں نے دوران
جلسہ میں متعدد مواقع پر اپنے محبت بھرے
خیالات کا اظہار کیا۔ اور بڑی جرأت کے ساتھ
جماعت کی اسلامی خدمات کو مزاج حسین میں لیا
نچو اے اللہ احسن الخیر۔

بہتر فرانس کی رپورٹ تشریح تکمیل کے
اگر میں اس موقع پر ان صحابہ ٹیبل اور بیٹوں کا
شکریہ ادا کر دوں جنہوں نے انھوں نے انھوں نے
جذبات کے ساتھ اس موقع پر بقا دار کیا
اور اسلامی اخوت کا ثبوت دیا

مجلس کرام کا تمام گونگ معززین جلو پر
مقامی گران کے کھانے کا اہتمام محمد میں تھا
جو میری اہلیہ کے سپرد تھا م خاصہ تھا جو محبت
کے احباب اور دوستوں کے تعاون سے میرا دل
بفضل نعمتے خدائی انجام پانگے۔ نچو اے اللہ
احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس
بہتر فرانس کو ہمارے مشن کے لئے اور یورپ کے
سارے مشنوں کے لئے تبلیغ اسلام کا بہتر
پیش قدم بنے۔ اور اس راہ میں جو مشکلات
ہیں انھیں اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین
بچو اے اللہ احسن الخیر۔

جن کے جذبات بیٹے۔ اور مستفسرہ احمد کی
پورے طور پر مدد و نصرت کو دی گئی۔ اس موقع
پر ڈیج ریڈیو کے نام سے بھی موجود تھے
یہ امر اندر تو تھا کہ موجب ہے کہ ڈیج ریڈیو
سے پانچ مرتبہ کہ فرانس کی تشریح کر کے پانچ
ڈیج ریڈیو نے ایک خاص پروگرام اس کو فرانس
کے ضمن میں عربی ملک کے لئے نشر کیا۔

پہلے جلسے

پہلے جلسہ کے ضمن میں بھی استقامت
کافی وقت پہلے شروع کر دیے گئے تھے۔
حسی وزارت کے ذرائع موٹی منٹ مشن مترق
ڈاکٹر نرائی تا تا وقت تک نے بڑی خوشی
سے قبول کئے اس جلسہ کے لئے ہفتی کی شام

کا وقت مقرر تھا لگاتار انہیں اپنا کونسل
کا وقت ہونے لگا تو موسم اتنی ہی خوب ہو گیا
اور نئے دور سے پیش سرزد ہو گئی کہ

ہم نے خیال کیا کہ جلسہ منایا نہ ہو سکے،
بھی کہ چلے۔ بادلوں کی وجہ سے اس کے ساتھ
سوا کو بند۔ گو آفرین ہے انے والوں پر
خواب ایک ایک کر کے آنے لگے۔ اور بیٹنگ
ہالی میں ایک بار دقت ہی نظر آنے لگی۔ صدر

جلسہ کے ذہن آ رہے تھے کہ وہ آنے کے
لئے کوٹھالی میں جو سہی انھیں کوئی سواری
لی گئی تو وہ آجائیں گے۔ اگر اس خیال سے
کہ جلسہ کو یہ دو بجائے جلسہ شروع کر دیا
گیا۔ جلسہ کی ابتدا بادرم کرم سید مریض احمد

صاحب فاضل کی تمنا دہت سے ہوئی جس کے
بعد خاک رنے حضور سید ایک تعارفی کلمات
کہے اور پھر تقریر کا سلسلہ شروع ہو گیا۔

اس جلسہ میں ایک خاص تقریر ہمارے
صحابی عبدالسلام صاحب سید کی تھی جس
میں انھوں نے دنیا کا انھوں نے طرح کو خیر باد
کیوں کیا۔ اور اس کے بعد پھر اسلام کے دشمن سے
کیوں دبا سکتے ہو گئے۔

آپ کی تقریر کو اجاب نہ تو ہو سے سنا
بادرم سید سن ایک پارٹی کے رہنے ہیں اور
ہذا کے فضل سے ہمیں قابلیت کے مالک ہیں
عسائیت کے علاوہ آپ نے اسلامی لٹریچر
کا بھی گہرے اور وسیع طور پر مطالعہ کیا۔ ان

کے والد کی طبی خواہش تھی کہ ان کے تعلق تھا
پر چلے تھے پارٹی نہیں لگائیں اپنی نسلیں
کا زمانہ اسلام کے دشمن سے دبا سکتے ہیں نظر آیا
آپ کی تقریر کے علاوہ اس موقع پر بادرم

چوسری عبداللطیف صاحب بادرم چوسری
کرم دینی صاحب ظفر اور بادرم کرم سید صاحب
دینی نے بھی تعارفی تقریریں جو بڑی دلچسپی کے
ساتھ سنائیں۔

آخر کار ہمارا ڈیج بہن ناصرہ ذمہ دار
نے تعارف کے رنگ میں رنگیں بعض اسلامی
احکامات سے حاضرین کو غلط کیا۔

آخر کار ہمارا ڈیج بہن ناصرہ ذمہ دار
نے تعارف کے رنگ میں رنگیں بعض اسلامی
احکامات سے حاضرین کو غلط کیا۔

آخر کار ہمارا ڈیج بہن ناصرہ ذمہ دار
نے تعارف کے رنگ میں رنگیں بعض اسلامی
احکامات سے حاضرین کو غلط کیا۔

آخر کار ہمارا ڈیج بہن ناصرہ ذمہ دار
نے تعارف کے رنگ میں رنگیں بعض اسلامی
احکامات سے حاضرین کو غلط کیا۔

آخر کار ہمارا ڈیج بہن ناصرہ ذمہ دار
نے تعارف کے رنگ میں رنگیں بعض اسلامی
احکامات سے حاضرین کو غلط کیا۔

آخر کار ہمارا ڈیج بہن ناصرہ ذمہ دار
نے تعارف کے رنگ میں رنگیں بعض اسلامی
احکامات سے حاضرین کو غلط کیا۔

ولادت

عزیزی ہارون الرشید ڈسٹرکٹ میجر
ادری سید کی کارپوریشن لائل پور کو اللہ تعالیٰ
نے اپنے فضل سے دوسرا لڑکا عطا فرمایا
ہے۔ نام مولود کا نام رضوان الرشید رکھا
گیا ہے۔

اجاب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ
نومولود کو فادم دین۔ بنا ہے۔ سید احمد
اور اپنے فائدہ کے لئے ہر طرح مبارک کرے
اور با محنت ہی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔

د رشید احمد۔ رشید معنی عماد
دینا تو صدور الجمن احمدیہ
چرچہ چرچہ چرچہ

انتظار ہوا اور تین سالہ زور
کے متعلق

نقص

میں

خط دعوات کیا کرے

لیڈر (بقیہ)

نشوونما پا رہے۔ چنانچہ جماعت احمدیہ نے
اسلام کا پرچم تمام دنیا کے کونوں پر لہرا
دیا ہے۔ اور اس تناؤ و درخت کی نشانیوں
تمام دیوبند میں پھیلنا چاہتا رہا ہے۔

دعوت دعا

خاک را اخصا لای مرین ہے اجاب
جماعت سے جلد از جلد کا صلہ پائی کے لئے
دعا کی درخواست کرتا ہے۔

(سرمد احمد کاتب محلہ دارالجمین رولہ)

اس کے بارے میں دعا: ہر روز دعا پڑھنا۔

احبابِ جماعت شہر سلطان علیہ علیہ کی خیر معاہدہ

گذشتہ دنوں اخبارات میں یہ خبر پڑھی کہ دریائے جناب کا ایک بند پور شہر سلطان کا بند لگانا ہے ٹوٹ گیا ہے۔ احبابِ جماعت کو یہ خبر ملتی ہوئی کہ اس قصیدہ کے احمدی دوستوں کا کیا حال ہوگا۔ سو فیضان نے اس موقع پر جماعت مذکورہ کو کھجور کی صورت حال سے مطلع کر دی۔ جماعت مذکورہ کے سیکریٹری صاحب مال محکم ماسٹر رحیم بخش صاحب نے تحریر فرمایا ہے:-

"اللہ تعالیٰ کا خاص سلوک جو وہ اپنی جماعتوں سے کرتا ہے ہمارے بھی شامل حال رہا الحمد للہ رب العالمین ہماری جماعت کے جملہ افراد کے کلماتِ معجزانہ طور پر محفوظ رہے۔ جبکہ ان کے گزرتین فٹ پاٹی ہتھارہ۔ اسی طرح جانی و مالی نقصان سے بچائے گئے۔ نا محمد اللہ رب العالمین۔ اللہ تعالیٰ اپنی جماعتوں کو آفات و مصائب سے نجات بخئے اور اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ (دیکھیں المالِ اول)

شوریٰ کے لئے تجاویز بھجوانے کی آخری تاریخ

مجلس خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر حسب سابق مجلس شوریٰ کے اجلاس منعقد ہوں گے۔ جن میں بحث اور مفید تجاویز پر غور ہوگا۔ قارئین نوٹ کریں کہ تجاویز چندہ ستمبر ۱۹۶۲ء تک مرکز میں پہنچ جانی ضروری ہیں۔ شوریٰ میں پیش کرنے کے لئے مجالس کی طرف سے آمدہ صورت ان تجاویز پر فوراً جانیکھا۔ جو متعلقہ مجلس مفتاحی کے اجلاس میں پیش کرنے کے بعد کثرت رائے سے منظور کی گئی ہوں۔ (معتقد خدام الاحمدیہ مرکز پورہ)

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا نواں سالانہ اجتماع

اللہ تعالیٰ کے فضل سے مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا نواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ تعالیٰ بتاریخ ۱۱ و ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ۔ ہفتہ۔ انوار میٹام مالیر نزد گرانڈ ہوٹل منعقد ہوگا۔ اجتماع میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ کی شرکت کی پوری پوری توقع ہے۔

اجتماع کے تینوں ایام کا غالب حصہ تہذیبی ماحول میں گزارے گا۔ قرآن کریم کے درس اور روح پرورد تقابیر اس کا اہم جز ہیں اس لئے کراچی کے جملہ خدام اور دیگر اصحاب سے اس اجتماع میں شرکت کی پتہ زور درخواست ہے۔

جملہ مجالس خدام الاحمدیہ خصوصاً کراچی سے قریبی مجالس کے قارئین سے درخواست ہے کہ وہ اپنے نمائندگان کو کثرت سے اجتماع میں بھجوائیں۔

باہر سے آنے والے اصحاب کے طعام و قیام کا انتظام مجلس کراچی کے ذمہ ہوگا۔ ہر گان سلسلہ اجتماع کی شاندار کامیابی کے لئے دعائی درخواست ہے۔

نوٹ:- موسم کے لحاظ سے بستر بہراہ لائیں۔ (قائد مجلس خدام الاحمدیہ کراچی)

اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع

امیر سے کہ اطفال اپنے سالانہ اجتماع جو بروز بدھ ۲۳-۲۴ اکتوبر کو منعقد ہو رہا ہے میں شامل ہونے کے لئے تیاری کر رہے ہوں گے۔

- ۱- ناظمین اطفال علمی اور درسی مقابلوں میں حصہ لینے کے لئے اپنی یشمول کو تیار کریں۔
 - ۲- اطفال اپنے ہمراہ بستر کے علاوہ کھانے کے لئے پیٹھ اور گلاس ضرور لائیں۔
 - ۳- ناظمین اطفال ہر دس اطفال کے لئے ایک بالٹی بھی ضرور لائیں۔
- نوٹ:- ناظمین یکم اکتوبر تک اطلاع دیں کہ ان کی مجالس اندازاً کتنے اطفال شامل ہوں گے۔ (مختتم اطفال الاحمدیہ مرکز پورہ)

دعائے مغفرت

محکم پوری محمد ابراہیم صاحب نمبر دار چیک ۲۲۶۸ مورخہ ۲۳ مئی ۶۳ بجے ہمارا دروغیہ کے مرتضے و نجات پاکئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند مقام بخشے اور اپنی کمال رضا و عطا فرمائے اور ان کے بچوں اور خاندان کو احمدیت کی نعمت سے نوازے۔ اللہ ۴۵ ہجرت (حاکم و شہداء) شاہد مہربانی سلسلہ احمدیہ حال حمد اسلام آباد لیبہ ضلع مظفر گڑھ

اطفال الاحمدیہ کراچی کا کامیاب سالانہ اجتماع

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی ہر سال اپنا مقامی اجتماع منعقد کرتی ہے۔ جس کے ساتھ اطفال کا اجتماع بھی ہوتا ہے۔ اس کے علاوہ اطفال کا ایک دن کا اجتماع علیحدہ بھی کیا جاتا ہے۔ پانچواں سال اس نوعیت کا پونچھا اجتماع مورخہ ۲۶ جولائی بروز اتوار احمدیہ ہال میں منعقد کیا گیا۔ اجتماع کا پروگرام ۹ بجے صبح زیر صدارت محکم ملک الطاف الرحمن صاحب مربی اطفال مفتاحی شہر پورہ ہوا۔ تلاوت۔ تمہید اور نظم کے بعد مربی صاحب نے دعا کرائی اور اس کے بعد پروگرام کے مطابق کا مددائی شروع کی گئی۔

دوران اجتماع مندرجہ ذیل علمی مقابلہ جات ہوئے جن میں اطفال نے خاصی تعداد میں حصہ لیا۔ (۱) تلاوت قرآن کریم۔ (۲) نظم خوانی۔ (۳) تقریری مقابلہ۔ (۴) حفظ قرآن کریم۔ (۵) ادبیہ ذہانی۔ (۶) الہامات ذہانی۔ (۷) ادبیہ معلومات ذہانی۔ (۸) دینی معلومات ذہانی و تقریری۔ (۹) بیٹ بازی۔ سب سے دلچسپ مقابلہ دینی معلومات بذریعہ برقی دماغ تھا۔ برقی دماغ میں سوال و جواب اطفال کے اصحاب۔ ستارہ اطفال۔ ہلال اطفال اور قمر اطفال میں سے تھے۔ اس مقابلہ میں تقریباً سب اطفال نے ہی حصہ لیا۔ علمی مقابلہ جات کے علاوہ رمضان بچڑنے کا مقابلہ بھی ہوا۔

نمائندہ کے بعد محترم مولانا دین محمد صاحب مربی سلسلہ نے اطفال کو تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی۔ اجتماع کے اختتام سے قبل محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح دار سنت نے اطفال میں انعامات تقسیم فرمائے۔ انعامات کی تقسیم کے بعد آپسے اطفال کو خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ اطفال الاحمدیہ جو اس تنظیم کا نام رکھا گیا ہے۔ وہ اس سبب ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو ایک خاص مقصد کے تحت پیدا فرمایا ہے۔ اور کوئی جماعت اس کی برابری نہیں کر سکتی۔ حضرت مسیح موعودؑ کو ایک دعا الہام کی گئی۔ کہ اے خدا اگر یہ جماعت تباہ اور خراب ہوگی تو پھر تیرا کوئی نام لینے والا بھی نہیں ہوگا۔ پس اسکا اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ کتنے اطفال اس کام سے جو ہماری جماعت کے ذمہ لگایا گیا ہے۔ پس جو کام ہماری جماعت کا ہے وہی اس جماعت کے بچوں کا ہے۔ اور احمدی بچوں کو یہ یاد رکھنا چاہیئے کہ وہ دوسرے معمولی بچوں کی طرح نہیں ہیں اور کوئی معمولی بچہ نہیں ہیں بلکہ ہمارے ذمہ اللہ تعالیٰ کا کام لگایا گیا ہے کہ ہم ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کریں گے۔ بڑے آدمیوں کی تاریخ بتاتی ہے کہ وہ بچپن ہی سے بڑے بستے کی آرزو رکھتے تھے۔ اور اس لئے کوشش بھی کرتے تھے۔

آنحضرت صلعم نے جب مکہ کے لوگوں سے کہا کہ تم میں سے کون ہے جو میرا ساتھ دیتا ہے تو اس پوری جماعت میں سے صرف ایک بچہ کھڑا ہوتا ہے یعنی حضرت علی علیہ السلام۔ آپ کی عمر اس وقت دس گیارہ برس کی ہی تھی۔ پھر بعد میں آپ نے پوری زندگی اس ہی کام کی انجام دہی میں صرف کر دی۔ پس احمدی بچوں کو بھی اسی بات کو اپنا شعار بنانا چاہیئے۔

آئیں مولانا صاحب موصوف نے دعا کرائی۔ اور یہ اجتماع اختتام پذیر ہوا۔ اجتماع میں اطفال کی محاضری ۲۱۳ تھی۔ (معتقد مجلس خدام الاحمدیہ کراچی)

مجالس خدام الاحمدیہ پشاور ڈوئین کا پونچھا ڈوئین اجتماع

مردان و پشاور کی تربیتی کلاسیں

سالانہ جلسہ خدام الاحمدیہ پشاور ڈوئین کا پونچھا سالانہ اجتماع مردان کی تربیتی کلاس مورخہ ۲۴ تا ۳۰ اگست بمقام مسجد احمدیہ کتب گنج مردان میں انعقاد پذیر ہو رہی ہے۔ اس اجتماع میں دیگر علماء سلسلہ کی شرکت کے علاوہ محکم جناب صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز پورہ نے ارزاہ و آراش ڈوئین ۲۹۔ ۳۰ اگست کو تشریف لائے۔ کا وعدہ فرمایا ہے۔ قریبی مجالس کو باخصوص اس ذہن موعود سے فائدہ اٹھانا چاہیئے۔ دیگر تمام پاکستان کی مجالس کو بھی شرکت کی دعوت ہے۔ طعام و قیام کا انتظام مجلس کی طرف سے ہوگا۔ اسی طرح پشاور میں بھی سالانہ اجتماع ۳۱ اگست اور یکم ستمبر کو ہوا ہے۔ اس اجتماع میں بھی محکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے شمولیت کا وعدہ فرمایا ہے۔ قریبی مجالس کو اس اجتماع میں شرکت کی دعوت ہے۔

دعا خدام الاحمدیہ خاتم خاتم علاقائی پشاور و ڈوئین۔ آئی۔ خاں ڈوئین

درخواست دعا

ملک محمد احمد صاحب اکونٹسٹ دکانت پبلسٹیٹیٹر تحریک جدیدہ کی ایلبر صاحب چندرت سے بیمار چل آ رہی ہیں۔ اچھا سے درخواست دعا ہے۔ محمد سلیم شاد دکانت پبلسٹیٹر (پورہ)

اپنے آقا کی آواز پر لبیک کہنے والے طلباء اور طالبات

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے جن طلباء اور طالبات کو امتحانات میں کامیاب فرمایا ہے انہوں نے سیدنا حضرت اقدس نقی علیہ السلام کے ارشاد مبارک کی تعمیل میں نظریں سنبھال کر اپنے تئیں تعمیرِ جامعہ ہارمک پر دل چڑھ کر اپنا حصہ ڈالا ہے ان کے ہمارے معززوں کی فہرست کے درج ذیل جنما ھمدا ھمدا احسن الخفاء۔

قارئین کرام! دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس کامیابی کو آئندہ بھی اہم و نایاب تر فرماتے ہوئے دیوبند اور طالبات بھی اس صفحہ ہارمک میں حصہ کر سکیں تاکہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی حوائج حاصل کریں۔

- ۸۱۔ عزیزہ سندسہ رحمن صاحبہ بی بی۔ کیل پور
- ۸۲۔ عزیزہ کشیدہ صاحبہ زینب بی بی کیل پور
- ۸۳۔ عزیزہ نسیم احمد صاحبہ شاد پور
- ۸۴۔ عزیزہ ناصر احمد صاحبہ گھمڑا منڈی ضلع گوجرانوالہ
- ۸۵۔ عزیزہ مسعود احمد صاحبہ
- ۸۶۔ خوشی خرم صاحبہ
- ۸۷۔ خواجہ نور شیدا احمد صاحبہ انور کرم خواجہ صاحبہ صاحبہ لاہور
- ۸۸۔ طاہرہ صاحبہ اختر انور کرم قریشی صاحبہ صاحبہ لاہور
- ۸۹۔ محمد احمد صاحبہ گول بازار دیوبند

(دیوبند، لاہور اور دیگر شہروں سے)

سندسہ

منظور شدہ ہیکل کے مالک سید محمد عزیز گ سے جنہوں نے سالہاں کی فیس جمع کی ہوئی ہے انہوں نے اس کے لئے پندرہ سو روپے نقد رقم جمع کی جو کہ ۱۹ اگست ۱۹۶۴ء کو وقت ۱۱ بجے تک وصول کیے جائیں گے اور اس دن ہیکل کے مالک یا ان کے نمائندگان کے سامنے رکھے جائیں گے۔ مندرجہ نام قیمت ۲۰ روپے پانچ روپے (چودیس روپے) دفتر سے دیا جائے گا۔ مندرجہ رقم نقد یا اس بنڈوں کے ذریعے وصول کی جائے گی۔ اگر شرائط دفتر میں کسی معزز کے ذریعے امداد کی جاسکتی ہے تو اس صورت میں ہر کام کے لئے علیحدہ علیحدہ نیچے دی گئی ہیں۔ رسید پتہ یا ڈیپازٹ اسٹ کے ذریعے اس کی شکل میں ہر کام کے لئے داخل کرنا ہوگی۔ درنہ صورت میں لے جائیں گے۔ مشورہ اور سبیل انک فنڈ منظور نہیں کیا جائے گا۔ ذیہ سبیل کو حق حاصل ہوگا کہ کوئی بھی یا تمام فنڈز بغیر کسی وجہ کے روک دے۔ انہیں ہیکل کے مالک کو مطلع کرنا لازم ہے۔

نمبر شمار	نام کام	تخمینہ کام	زیر نمانت	معیار کام
۱۔	دیوبند ضلع جھنگ میں کام تعمیر ہیکل	۲۰,۰۰۰/-	۱۲,۰۰۰/-	۱۰ چینی
۲۔	کام پورٹبل بوائز کے لئے	۱۸,۰۰۰/-	۳,۶۰۰/-	۲ چینی

الفضل کے مستھمیت سے خط و کتابت کرتے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا جائے (تعمیر)

تعمیر مساجد نمازگاہیں صدقہ ہارمک

۱۹۶۴ء تا ۲۸

اس صفحہ ہارمک میں جن فریضوں نے دس روپے یا اس سے زائد حصہ لیا ہے ان کے اسماء گرامی مع ان کی مالی فرمائشوں کے درج دیے ہیں۔ جزا ھمدا ھمدا احسن الخفاء۔
قارئین کرام سے ان سب سے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۲۶۱۔ ڈی نازان غلام منڈی دیوبند ہری پور کیم جی صاحب
- ۲۶۲۔ کرم چوہدری محمد عبدالصاحب نازک منڈی ضلع لاہور
- ۲۶۳۔ صاحب عبدالجبار صاحب سنت ٹو لاہور
- ۲۶۴۔ احباب جماعت احمدیہ دارالرحمت شرقیہ دیوبند ہری پور کیم جی صاحب
- ۲۶۵۔ ڈی نازان غلام منڈی دیوبند ہری پور کیم جی صاحب
- ۲۶۶۔ احباب جماعت احمدیہ لاہور ہری پور کیم جی صاحب
- ۲۶۷۔ دھرم دیوبند لاہور ہری پور کیم جی صاحب
- ۲۶۸۔ ملک محمد نواز صاحب کوٹلی اٹکل ضلع گجرات
- ۲۶۹۔ احباب جماعت لاہور کیم جی صاحب
- ۲۷۰۔ کرم چوہدری احمد علی صاحب ہری پور ضلع سیالکوٹ
- ۲۷۱۔ صوفی محمد شریف صاحب
- ۲۷۲۔ احباب جماعت احمدیہ ضلع منٹان ہری پور کیم جی صاحب
- ۲۷۳۔ محترم بشریہ شہر صاحبہ لاہور کیم جی صاحب
- ۲۷۴۔ کرم چوہدری غلام اللہ صاحب چک ۳۴ ج ضلع سرگودھا
- ۲۷۵۔ محترمہ دادہ صاحبہ علی صاحبہ جہلم
- ۲۷۶۔ کرم شہینہ عبدالعزیز صاحبہ گجرات
- ۲۷۷۔ محترمہ بشریہ انجمن صاحبہ
- ۲۷۸۔ ملک شہینہ محمد خاں صاحبہ گجرات
- ۲۷۹۔ محترمہ نور محمد صاحبہ فیصل آباد
- ۲۸۰۔ جناب اماع اللہ ڈیوبند ہری پور ضلع سیالکوٹ ہری پور کیم جی صاحب

(دیکھیں مال اول تحریک جدید)

عمارتی کمپنی

عمارتی کمپنی دیوبند کیل۔ پٹرول۔ چیل۔ کافی نقد میں موجود ہے۔ ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر شکر فرمائیں۔ گلوب ٹمبر کارپوریشن۔ ۲۵ نیو ٹمبر بار کیٹ لاہور۔ ۳۸۸ ہسٹری ٹمبر سٹور۔ ۱۰ ہینز پورٹ لاہور۔ لاٹل پورٹ سٹور۔ راجہ روٹ لائل پورٹ

گوجرانوالہ کے احباب

مکرم بشیر احمد صاحبہ صحرائی نیو لایٹس ڈیلے بازار۔ گوجرانوالہ ٹاؤن سے حاصل کریں۔

اگر کوئی سوال (پوچھنا) دو امانت خدمت خلق چھوڑو روپے سے طلب کریں۔ مکمل کورس ایس روپے

پانچ سالہ تعلیمی قرضہ حسنہ

اس سکیم کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں فی ایدہ مشرقتاً نے پندرہ اگست ۱۹۵۲ء کو رکھی تھی۔ اس وقت سے اب تک ۱۹ سالوں میں تقریباً ۱۰۰ کروڑ روپے کی رقم خرچ ہوئی ہے۔ اس سے ان کو تحریک کی جائے کہ وہ پندرہ سو روپے کی رقم لے کر ایک لڑکے کی اعلیٰ تعلیم کا اچھا ٹھکانہ اور قرضہ کے اوپر بچھو و طیف دے دیا کریں تو چند سال میں کئی لڑکے گریجواریں کر سکتے ہیں۔

غلام سکیم

جماعت کا ہر پندرہ روپے کا فرد وہی عورت اس میں حصہ لے سکتی ہے جو کم از کم ایک روپیہ ماہوار بچہ روپیہ منتقلی ہی میں سکیم میں بچے ہر نئے سال تسلط کھانا یا بڑھ سکتا ہے۔ اس کی سالانہ شرحہ رقم کی اطلاع مرکز سے جاری ہوگی کہ ہر ایک فرد کو دی جائے گی۔ ہر سال جمع شدہ رقم کا پچھو و طیف پر خرچ ہوگا۔ باقی چھو و تجارت پر لگا کر بڑھانے کا اختیار صدر انجمن احمدیہ کو ہوگا کسی فرد کو پہلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کا کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔ پچھو و طیف سال پانچ واپس ملے گا۔ ساتویں سال ۱۰ اور اعلیٰ ہذا التیاس و سوہی سال ساری رقم باقی رہے گی۔

اول زمیندارہ قرضہ تعلیم - حصر اہل حرما کا - سوہو ملازمین کا - چھارہ دستورات کا - اور پچھو و طیف بالذات - اول - حصر - سوہو کا - لائٹ منسج ہوگا۔ یعنی ایک ضلع کی آمد اس ضلع کے اسی پیشہ کے امیدوار پر خرچ ہوگی (چھارہ دستورات کا پچھو و طیف کا پورے سوہو ہونے کی طرف سے آمد دستورات پر ہی اسی سوہو میں خرچ ہوگی اور جو احباب پچاس روپے ماہوار پانچ سال تک جمع کر سکیں ان کی رقم سے جاری شدہ و طیف ان کے نام پر ہوگا اور متعلق بالذات کہلائے گا۔ یہ و طیف میٹرک کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ عمران بطور قرضہ حسنہ دیں گے۔ ان کی رقم پراویڈنٹ فنڈ کے طریق پر جمع ہو کر رہے گی اور وضاحت لینے والے طلباء حسب قواعد نظائر تعلیم سے بطور قرضہ حسنہ و طیف لیں گے۔

آپ اذراہ کم سکیم میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر احباب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرما کر خیر اللہ ماہور ہوں۔ یہ ایک عمدہ قرضہ جاری ہے۔ اس میں شامل ہو کر آپ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں فی ایدہ مشرقتاً کے منشا و مبارک کو پورا کر سکتے ہیں۔ آپ کی رقم سے اعلیٰ تعلیم کے لئے و طیف جاری ہوں گے اور پھر آپ کی رقم بذمہ صدر انجمن احمدیہ محفوظ بھی رہے گی جو حسب قواعد آپ کو واپس ملے گی۔ پس ہم خیر و خیر و خیر و خیر حسب استطاعت حصہ لیں اور رقم ماہانہ چندہ کے ساتھ "سچا اسکیم تعلیمی قرضہ حسنہ" کی مدین ارسال فرمایا کریں۔ (ناظر تعلیم - ربوہ)

ولادت

(مختصر مولانا قاضی محمد نذیر صاحب فضل لائبریری ربوہ) اشرفی لائٹ اپنے فضل و کرم سے میرے لڑکے عزیز قاضی عزیز احمد انجمن پورچ لاؤڈ لائبریری ربوہ کو مورخہ ۲۲ کی رات کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ الحمد للہ علی و آلک و آلک۔ احباب جماعت سے استغنا ہے کہ وہ مولود کے نیک اور خادم دین ہونے کے لئے دعا فرمادیں نیز یہ کہ اشرفی لائٹ اسے صاحب اقبال بنائے اور لمبی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔

مجلس خدام الاحمدیہ پشاور کا سالانہ اجتماع

مجلس خدام الاحمدیہ پشاور کا جو تھا سالانہ اجتماع مورخہ ۳۱ اگست تا یکم ستمبر مسد احمدیہ سول کو اور ڈاکو ہاٹ روٹ پشاور میں منعقد ہوا ہے۔ اس اجتماع میں شرکت کے لئے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ۳۰ اگست کی رات کو تشریف لارہے ہیں۔ آپ کی پشاور سے واپس ۲۲ ستمبر کو ہوگی۔

تمام وہ خدام جو سکولوں اور کالجوں میں چھٹیوں کی بناء پر پشاور سے باہر گئے ہوئے ہیں اس اجتماع سے استغنا وہ کرنے کے لئے ضروریات و پانچ کو اجتماع میں شرکت اختیار کریں۔ دیگر مجالس کے خدام کو بھی شرکت کی دعوت ہے۔ قیام و طعام کا انتظام بذمہ مجلس ہوگی۔ (قائد مجلس خدام الاحمدیہ پشاور)

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا دسواں سالانہ اجتماع

اس سال مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا دسواں توہیقی سالانہ اجتماع ۳۰-۳۱ اکتوبر تک توہم ۱۹۶۲ء کو انشاء اللہ العزیز ربوہ میں منعقد ہوگا۔ اراکین انصار اللہ کو چاہئے کہ وہ اچھی سے اجتماع میں شامل ہونے کی تیاری شروع فرمادیں نیز مجالس بیروٹ فرامیں کہ سوسے انصار اللہ کے تجاویز پھولنے اور آئندہ تین سال کے عہدت کے لئے نام ارسال کرنے کی آخری تاریخ ۲۰ ستمبر سے اعلیٰ تمام مجالس سے درخواست ہے کہ وہ صدر کے عہدہ کے لئے نام ارسال کرنے کی آخری تاریخ ۲۰ ستمبر سے پہلے پہلے مرکز میں بھیج دیں۔

قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ

مجالس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور کے لئے ضروری اطلاع

حسب ذیل پروگرام کے مطابق محترم ماہوارہ مجالس احمدیہ صاحب تنظیم اصلاح و دانش مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ مجالس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور کا دورہ فرمائیں گے۔ بخوان صاحبان - قائدین۔ دیگر تمام خدام سے التماس ہے کہ پروگرام کے مطابق سب دستوں کو اکٹھا کرنے کا بندوبست فرمائیں جو کمالاً احسن الجوانب

۱- ۲۵-۸-۶۲	روز منگل	وقت نماز صبح	مجلس خدام
۲- ۲۶-۸-۶۲	پروزیمہ	شام ۵ بجے	بٹ پور
۳- ۲۹-۸-۶۲	روز منگل	شام ۵ بجے	ہائڈرآباد
۴- ۳۰-۸-۶۲	پروزیمہ	شام ۵ بجے	ہائڈرآباد
۵- ۱-۹-۶۲	روز منگل	شام ۵ بجے	لیٹانی
۶- ۲-۹-۶۲	پروزیمہ	شام ۵ بجے	قصور

نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور

مجلس انصار اللہ متوجہ ہوں!

مجلس انصار اللہ میں داخلہ کے متعلق سیدنا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں فی ایدہ مشرقتاً نے پندرہ اگست ۱۹۵۲ء کو فرمایا تھا کہ وہ سالانہ اجتماع کے دوران میں تاریخ کو چالیس سال کی عمر کو پہنچ جائیں وہ اگلے پانچ جنری کو مجلس انصار اللہ کی تنظیم میں شامل ہوں گے۔ شہنا ایک دست فروری جون یا اکتوبر ۱۹۶۲ء کو چالیس سال کے ہو جائے ہیں تو وہ یکم جنوری ۱۹۶۵ء کو انصار اللہ میں شامل ہوں گے۔ اس سے پہلے نہیں۔ مجالس انصار اللہ اس قاعدے کو نوٹ فرمائیں اور اس کے مطابق عمل لیں۔

قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ

درخواست دعا

پارم گریڈ نیا صاحب ان کم نیا احمد صاحب کراچی نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمیں ایسی ہی کوشش کا اہتمام فرمایا جس میں پچاس کی بجائے اسی سال سے درجن سنہ سے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ یہ کامیابی مبارک فرمائے اور میں از میں ترقیات عطا فرمائے۔ (شاہد قمر شہزاد - ایم ای سی - ربوہ)

مختر مولانا ابو العطا صاحب کمال کا پتہ

مختر مولانا ابو العطا صاحب نائل ان دنوں کوئٹہ میں قیام فرماتے ہیں۔ ۱۶ ستمبر تک آپ کا ڈاک کا پتہ حسب ذیل ہوگا۔ معرفت محترم لیڈر محمد صاحب امیر ستر فنڈ صدارت بازار کوئٹہ

معذرت

مورخہ ۲۳ اگست ۱۹۶۲ء کے پتے کا بٹڈال لاہور وقت پر نہیں جا سکا۔ جس کے لئے خاکہ لکھا گیا۔ لاہور سے معذرت خواہ ہے۔ (لیڈر الفضل ربوہ)